I. Théorie

Effectue le calcul suivant :


24 : (4 + 2) + 71 – 3 x 5 =   ..………

Quelles sont les solutions des autres élèves ? …………………………………………………………………………

Pourtant, il n’y a qu’une seule bonne réponse. 

En effet, pour effectuer un tel calcul, il y a une règle à appliquer :

	Dans une expression comportant plusieurs opérations, il faut d’abord effectuer :

1°) ……………………………………………

2°) ……………………………………………

3°) ……………………………………………



	Exemples
	Comment procéder

	  43 + (21 – 3) : 6  = 


	…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………



	 (12 + 6) x (10 : 2,5) + 5  = 


	


II. Exercices

1) Effectue les opérations suivantes en respectant la règle de priorité des opérations. Observe l’exemple.
	(3 x 25 + 5) : 4

= (75 + 5) : 4

= 80 : 4

= 20


	25 – (160 : 4 – 28)

= …
	(35 – 4 x 8) x 13

= …

	10 : (74 – 24 x 3)

= …
	55 – (5 – 5 : 5)

= …
	2 x (35 – 4 x 2,5)

= …



	(9 x 0,4 – 2) : 4

= …


	10 – (100 : 8 – 8,3)

= …
	1,3 : (51 – 1,9 x 20)

= …

	7,2 – (3 x 1,2 + 1,3)

= …
	(7 x 25 – 3) : 4 – 9

= …
	12 – 3 x (25 : 5 – 38 : 19)

= …

	8 x (37 – 6 x 5) – 14

= …
	9 + (15 x 8 – 9) : 3

= …
	(15 + 6 x 7) : 3 – 18

= …

	(35 – 4 x 2,5) : 2,5 – 2,5

= …
	7,3 – (39 : 13 – 1,5) x 4

= …
	(15,5 + 9 : 2) x 0,8 – 1,6

= …


2) Après avoir effectué les calculs, relie-les si 

possible à un résultat. Si la réponse ne se trouve

pas dans la deuxième colonne, note-la à côté de

l’égalité.
	26 + (71 - 23) : 8 =
	.
	
	.
	43

	(18 - 7) x (7 + 18) =
	.
	
	.
	32

	49 - (50 - 8) : 7 =
	.
	
	.
	30

	(36 : 9) x (15 - 3) =
	.
	
	.
	275

	(42 + 3) : 3 - 13 =
	.
	
	.
	48

	11 + (6,4 - 5) x 2 =
	.
	
	.
	3

	(7,8 - 5,1) : (1,9 + 7,1) =
	.
	
	.
	15,4

	9 - (10,8 - 3,3) : 3 =
	.
	
	.
	13,8

	(1,6 + 6,1) x (5 : 2,5) =
	.
	
	.
	2,1

	(9,3 + 3) : 3 - 2 =
	.
	
	.
	6,5



4) Calcule séparément les deux expressions proposées puis complète par = ou (.
	17 - 3 x 4 = ……
	……
	         (17 - 3) x 4 = ……

	2,5 x 2 + 3 = ……
	……
	          2,5 x (2 + 3) = ……

	25 - 5 x 4 = ……
	……
	         (25 - 5) x 4 = ……

	18 : 3 - 1 = ……
	……
	          18 : (3 - 1) = ……

	75 - 3 x 10 = ……
	……
	         (75 - 3) x 10 = ……

	72 : 12 - 6 = ……
	……
	         (72 : 12) - 6 = ……

	52 - 2 x 7 = ……
	……
	         (52 - 2) x 7 = ……

	14 - 2 x 1,5 = ……
	……
	         (14 - 2) x 1,5 = ……

	17 + 2 x 11 = ……
	……
	         (17 + 2) x 11 = ……

	45 - 3 x 5 = ……
	……
	          45 - (3 x 5) = ……


Rem :  Les parenthèses ne sont pas toujours nécessaires. Elles peuvent changer le sens d’un calcul



3)  Mets des parenthèses pour que l’exercice  proposé corresponde au résultat donné.








2  x  5  +  3  =  16


14  :  2  +  5  =  2


20  –  10  :  2  =  5


9  +  2  x  3  =  33


4  x  6  –  2  =  16


5  +  3  x  7  –  4  =  14


14  –  10  :  2  +  3  =  5


5  +  3  x  7  –  4  =  52


15  –  10  :  2  +  3  =  1


5  +  3  x  7  –  4  =  24








